

Posudek vedoucího bakalářské práce

Obor: Fyzioterapie 1. LF UK

Školní rok: 2006/2007

Název diplomové práce: Aplikace ICF klasifikace u pacientů s roztroušenou sklerózou mozkomíšni

Autor: Alexandra Škodová

Vedoucí práce: MUDr. Petra Brtnická

Oponent: prof. Jan Pfeiffer, DrSc.

Autorka si jako téma pro svou bakalářskou práci zvolila možnosti využití ICF klasifikace u pacientů s RS (roztroušenou sklerózou). Studentka sama se aktivně účastnila studie probíhající na Klinice rehabilitačního lékařství v rámci 6. rámcového projektu Evropské unie. Studie probíhala v rámci projektu MHADIE (Measuring Health and Disability in Europe), celkem bylo vyšetřeno 100 pacientů s RS a 100 pacientů s traumatickým poraněním mozku.

Zpracování vybraného tématu si vyžádalo prostudování různorodých písemných zdrojů i vyhledávání informací na internetových stránkách.

Studentka docházela na pravidelné konzultace. Připomínky a doplňující informace ke své diplomové práci ochotně akceptovala a zapracovala do své práce.

Práce čítá 63 stran včetně 3 příloh. Abstrakt český a anglický je uveden až na konci práce na straně 58. Text je přehledně a logicky členěn do 10 kapitol, používané formulace jsou jasné a srozumitelné. Poměr teoretické a praktické části je vyvážený, práce sama působí jako kompaktní celek.

Teoretická část popisuje roztroušenou sklerózu mozkomíšni, důraz klade autorka na možnosti terapie, které v současné době nabízí rehabilitace. Tato teoretická část je zbytečně obsáhlá, zejména neurologické vyšetření je detailně popisováno.

Vlastní výzkum byl založen na porovnání subjektivního hodnocení pacientů (WHODAS II dotazník) a objektivního hodnocení pomocí ICF kategorií. Jednotlivé kategorie ICF klasifikace kódují zástupci jednotlivých odborností. Autorka si vybrala pouze několik kategorií, které náleží fyzioterapeutům a ergoterapeutům. K dispozici dostala databázi s daty od 100 pacientů, využila data pouze z prvního vyšetření (v čase 0). Stanovila si dvě hypotézy, které v závěru zhodnotila a velmi názornou formou objasnila. Z uvedených závěrů vyplývá, jak je důležité kvalitní zhodnocení funkčního potenciálu pacientů a zároveň nutnost akceptování sebehodnocení pacientů.

Jazyková úroveň práce je uspokojivá, připomínku mám k používání termínu disabilita, kterou bych doporučovala používat v jednotném čísle. V několika větách je špatně použit pád (př. ...se zabývá některými aspekty onemocnění roztroušenou sklerózou....).

Formální a grafická úroveň práce je dobrá, pouze na některých stránkách je špatné formátování odstavců (př. str. 38 - 39)

Za velkou přednost této bakalářské práce považuji vyhodnocení porovnání kategorií z WHODAS II a ICF formou tabulek, které jsou přehledné a názorné.

Autorka si v úvodu své práce stanovila cíl, posoudit vztahy mezi subjektivním hodnocením pacientů a objektivním hodnocením rehabilitačního týmu. Zároveň tím ukázala praktické možnosti ICF klasifikace při diagnostice pacientů s diagnózou RS. Práce je jednou z prvních, která popisuje využití ICF klasifikaci v rehabilitaci. Tuto práci bych doporučila k přečtení nejen fyzioterapeutům, ale i ostatním odborníkům.

Hodnocení:

Práci splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, doporučuji ji k obhajobě. I přes výše uvedené připomínky hodnotím práci známkou výborně.

V Praze dne 28.5. 2007

MUDr. Petra Brtnická

